

*VI stručno-naučni skup sa međunarodnim učešćem
„Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa
smetnjama u razvoju”*

Ivana SRETENović*

Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, Srbija

U Beogradu je u periodu od 25-26. maja 2019. godine održan, sada već tradicionalno, stručno-naučni skup sa međunarodnim učešćem „Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju”. Organizatori ovogodišnjeg, šestog po redu, skupa bili su Resursni centar za specijalnu edukaciju, Beograd i Asocijacija za kognitivnu neurorehabilitaciju, Beograd. I ove godine, na skupu su učestvovali brojni stručnjaci i naučnici iz zemlje i inostranstva koji se praktično i teorijski bave problematikom edukacije i rehabilitacije osoba sa smetnjama u razvoju, kako sa stanovišta specijalne edukacije i rehabilitacije, tako i iz perspektiva srodnih nauka i praksi. Pored ovih učesnika, gosti skupa su bili studenti sa Templ Univerziteta i Univerziteta Central Mičigen (SAD).

Skup je svečano otvorio prof. dr Goran Nedović (Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju), predsednik Programskog odbora skupa, a prisutnima su se obratili i poželeti uspešan rad prof. dr Brajan MekKormik (Bryan McCormick), sa Univerziteta Templ, Filadelfija, SAD i Milka Milovanović Minić, direktor Centra za brigu o starima, deci i osobama sa invaliditetom „Novi Beograd”, GO Novi Beograd.

Ove godine su organizatori dodelili zahvalnice brojnim kolegama – prijateljima skupa, donatorima i sponzorima. Nakon otvaranja i pozdravnih reči, učesnici skupa su tokom dva dana bili u mogućnosti da se upoznaju sa brojnim novinama u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju kroz usmene i poster prezentacije 75 naučnih i stručnih radova koje je potpisalo 139 autora i koautora iz zemlje i inostranstva. Radovi su obuhvatili nekoliko tematskih oblasti: inkluzivno obrazovanje, rana intervencija u specijalnoj edukaciji i rehabilitaciji, prevencija i tretman poremećaja u ponašanju, specifičnosti vaspitno-obrazovnog rada sa decom sa smetnjama

* Ivana Sretenović, ivana.sretenovic011@gmail.com

u razvoju, asistivne tehnologije u funkciji edukacije i rehabilitacije dece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom, socijalna participacija dece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom. U prezentacijama radova je istaknut multidimenzionalni i multidisciplinarni pristup u radu sa osobama sa smetnjama u razvoju. Oko 220 prisutnih učesnika skupa je imalo priliku da, kroz diskusije u okviru sesija, razmenjuje znanja i iskustva, sa ciljem unapređenja svojih profesionalnih kompetencija. Skup je akreditovan u Zavodu za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja Republike Srbije, kao i u Komori socijalne zaštite. Svi sažeci radova, koji su saopšteni na skupu, publikovani su u Zborniku rezimea u izdanju prvog organizatora skupa.

Kako su na skupu obrađene i prezentovane aktuelne teme i ujedno prikazani primeri dobre prakse, kao jedan od zaključaka jeste to da ovaj skup daje značajan doprinos razvoju specijalne edukacije kao struke, ali i kao nauke. Učesnici su se saglasili da su u prezentovanim saopštenjima pronašli inspiraciju za dalji rad sa osobama sa smetnjama u razvoju, kao i da će njihov sadržaj biti koristan u cilju unapređenja ličnih kapaciteta i profesionalnih kompetencija.

I za kraj, prema analiziranim rezultatima evaluacije, ali i na osnovu drugih parametara kvaliteta skupa sa sigurnošću možemo reći da su Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju i ove godine opravdale reputaciju najznačajnijeg stručno-naučnog skupa sa međunarodnim učešćem u oblasti specijalne edukacije i rehabilitacije.